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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 

ΑΡΘΡΟ 1ο 

ΙΔΡΥΣΗ-ΕΠΩΝΥΜΙΑ-ΕΔΡΑ 

Ιδρύεται Σωματείο με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΟΜΗΛΙΩΤΩΝ 
& ΦΙΛΩΝ – Η ΠΑΝΑΓΙΑ» με έδρα την Αθήνα. 

ΑΡΘΡΟ 2ο 

ΣΚΟΠΟΣ  

1. Το Σωματείο δεν έχει πολιτικό ή θρησκευτικό χαρακτήρα και δεν είναι 
κερδοσκοπικό. Σκοπός του Σωματείου είναι: 

-Η σύσφιξη των δεσμών και των σχέσεων μεταξύ των μελών του και η τακτική και 
στενή επικοινωνία των Κομηλιωτών Λευκάδος οπουδήποτε και αν κατοικούν. 

-Η διατήρηση των ηθών, εθίμων και παραδόσεων του Κομηλιού Λευκάδος. 

-Η ανάπτυξη του ηθικού, πολιτιστικού, μορφωτικού και κοινωνικού επιπέδου των 
μελών και όλων των καταγόμενων από το Κομηλιό Λευκάδος. 

-Η δημιουργία μεταξύ των μελών του, πνεύματος κοινωνικής υπευθυνότητας με 
βάσει τις Δημοκρατικές Αρχές, την ελευθερία και τον αλληλοσεβασμό. 

-Η αλληλοβοήθεια των μελών του και η υλική και ηθική συνδρομή όσων κατάγονται 
από το Κομηλιό Λευκάδος και έχουν ανάγκη. 

-Η έρευνα, μελέτη, συμβολή στην αντιμετώπιση και επίλυση τοπικών προβλημάτων 
του Κομηλιού Λευκάδος, η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς, η βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων της και 
γενικότερα η συμβολή στην ανάπτυξη της Κομηλιού και η συνεργασία με τις 
Δημοτικές Αρχές αυτής, τους κατοίκους, τους φορείς του νησιού και τυχόν άλλους 
συλλόγους.  

2. Για την πραγματοποίηση του σκοπού του το Σωματείο χρησιμοποιεί κάθε νόμιμο 
μέσο. Ενδεικτικά αναφέρονται: Συνεργάζεται  με τις τοπικές αρχές, τοπικούς 
ιδιωτικούς φορείς και τις αρμόδιες υπηρεσίες της πολιτείας. Διαπραγματεύεται με 
κάθε αρμόδιο πρόσωπο ή αρχή για την επίλυση των προβλημάτων. Εισηγείται σε 
κάθε αρμόδιο πρόσωπο ή αρχή προτάσεις και μελέτες που αποσκοπούν στον 
εξωραϊσμό του Κομηλιού Λευκάδος και την προστασία του φυσικού του 
περιβάλλοντος. Συνεργάζεται με τυχόν άλλους συλλόγους που έχουν αντίστοιχους 
σκοπούς και επιδιώξεις, με τις Δημοτικές Αρχές του νησιού, με τοπικούς φορείς και 
κατοίκους. Διοργανώνει πολιτιστικές, ψυχαγωγικές, αθλητικές και άλλες σχετικές 
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εκδηλώσεις όπως διαλέξεις, συζητήσεις, ενημερωτικές καμπάνιες, προβολές ταινιών, 
θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες, συνεστιάσεις, χοροεσπερίδες, εκδρομές, 
αθλητικούς αγώνες, δημοσιεύσεις, προκηρύξεις διαγωνισμών και βραβείων, χρήση 
και αξιοποίηση ιστοσελίδας στο διαδίκτυο (internet), έκδοση πληροφοριακού 
εντύπου (εφημερίδων και περιοδικών), εκτέλεση κάθε έργου που θα βοηθούσε στον 
εξωραϊσμό του χωριού(όπως προστασία των δασών, συντήρηση και επισκευή 
εκκλησιών, η συντήρηση των δρόμων και των μονοπατιών) κλπ. 

ΑΡΘΡΟ 3Ο 

ΜΕΛΗ 

1. Α) Τακτικά μέλη του Σωματείου εγγράφονται όλα τα ενήλικα πρόσωπα που 
επιθυμούν, ανεξάρτητα από τον τόπο διαμονής τους και την καταγωγή τους εφόσον 
επιθυμούν να συμβάλλουν με κάθε τρόπο στην πραγμάτωση των σκοπών του 
Σωματείου, κατόπιν αιτήσεως τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο.  Η εγγραφή 
γίνεται ύστερα από αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου 
καταβάλλοντας προς το Σωματείο το ποσό των πέντε ευρώ (5 €) ως δικαίωμα 
εγγραφής. Κάθε μέλος του Σωματείου οφείλει να καταβάλλει την ετήσια συνδρομή 
του που ορίζεται στο ποσό των δεκαπέντε ευρώ (15 €). Το ποσό που αντιστοιχεί στο 
δικαίωμα εγγραφής και στην ετήσια συνδρομή μπορεί να αναπροσαρμόζεται με 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Όταν πρόκειται για επανεγγραφή το μέλος 
υποχρεούται να πληρώσει και όλες τις συνδρομές για το διάστημα που ήταν εκτός 
του συλλόγου για οποιοδήποτε λόγο. Μπορεί ν’ απαλλαγεί από την υποχρέωση αυτή 
μόνο με αιτιολογημένη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου για ειδική και 
εξαιρετική περίπτωση. 

Β)Επίτιμα μέλη του Συλλόγου ανακηρύσσονται από τη Γενική Συνέλευση μετά από 
πρόταση του Δ.Σ. εκείνοι που ανεξάρτητα από τον τόπο καταγωγής τους έχουν 
προσφέρει στο Σύλλογο ή στο Κομηλιό Λευκάδος εξαιρετικές και πολύτιμες 
υπηρεσίες, όπως οικονομικές, κοινωνικές, επιστημονικές και φιλανθρωπικές. Τα 
επίτιμα μέλη δύναται να καταβάλλουν την ετήσια συνδρομή προαιρετικά και 
μπορούν να συμμετέχουν στις συζητήσεις των οργάνων του συλλόγου χωρίς να 
έχουν δικαίωμα ψήφου. 

Γ) Αν το Διοικητικό Συμβούλιο παραλείπει ή αρνείται την εγγραφή μέλους, 
υποχρεούται να θέσει την αίτηση στην κρίση της πρώτης Γενικής Συνέλευσης 
τακτικής ή έκτακτης η οποία αποφασίζει για το θέμα αυτό. Στη Γενική Συνέλευση 
δικαιούται να προσφύγει και ο ενδιαφερόμενος μόνος του ή με ρητά 
εξουσιοδοτημένο μέλος του συλλόγου. Δεκτής γενομένης της αιτήσεως του θεωρείται 
τακτικό μέλος από την ημερομηνία υποβολής της αιτήσεως.  

2.Η εγγραφή κάποιου ως μέλος του Συνδέσμου, συνεπάγεται αυτοδικαίως την 
αποδοχή εκ μέρους του των διατάξεων του καταστατικού του Συνδέσμου και των 
αποφάσεων της Γ.Σ. που το συμπληρώνουν. 

ΑΡΘΡΟ 4Ο 
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ΕΞΟΔΟΣ ΜΕΛΩΝ – ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

1.Κάθε μέλος του Σωματείου έχει το δικαίωμα μετά από έγγραφη δήλωσή του προς το 
Δ.Σ. να αποχωρεί οποτεδήποτε από το Σωματείο ,αφού προηγουμένως εξοφλήσει την 
ετήσια συνδρομή του. Η δήλωση της αποχώρησης πρέπει να γνωστοποιείται τρεις 
τουλάχιστον μήνες πριν από τη λήξη του λογιστικού έτους και ισχύει για το τέλος 
του. 

2.Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης κατόπιν πρότασης από το Διοικητικό 
Συμβούλιο διαγράφεται από το μητρώο των μελών κάθε μέλος το οποίο 
1)Καθυστερεί τη συνδρομή του προς το Σωματείο επί δύο (2) τουλάχιστον χρόνια. Το 
μέλος αυτό ξαναεγγράφεται αυτοδικαίως μόλις καταβάλει τις καθυστερούμενες 
συνδρομές του. 2) Βλάπτει συνειδητά με πράξεις ή παραλείψεις του τους σκοπούς του 
Σωματείου και δεν τηρεί τις διατάξεις του καταστατικού ή τις αποφάσεις της Γ.Σ. και 
του Δ.Σ. 3) ‘Όταν απουσιάζει σε τρεις συνεχείς εκλογοαπολογιστικές συνελεύσεις, 4) 
Καταδικάστηκε για απιστία, κλοπή, υπεξαίρεση, πλαστογραφία, παραχάραξη 
σφραγίδων ή κατάχρηση σχετικά με την διαχείριση της περιουσίας τους συλλόγου. Η 
Γ.Σ. πάντως μπορεί αντί της ποινής της διαγραφής να επιβάλλει στο υπό διαγραφή 
μέλος την ποινή της επίπληξης ή της ανάκλησης στην τάξη και να επιφυλαχθεί για τη 
διαγραφή σε περίπτωση υποτροπής. 

3.Η Γ.Σ. πριν λάβει απόφαση για τη διαγραφή πρέπει να καλέσει προηγουμένως το 
διαγραφόμενο μέλος να δώσει εξηγήσεις. Η απόφαση της Γ.Σ. περί διαγραφής 
μέλους του Σωματείου στις περιπτώσεις της παραγράφου 2 του παρόντος λαμβάνεται 
με αυξημένη πλειοψηφία των 3/5 των παρόντων σε αυτήν και ενήμερων μελών του 
Συνδέσμου. Οι αποφάσεις για διαγραφή μέλους λαμβάνονται πάντοτε με μυστική 
ψηφοφορία. Αντίγραφο της περί διαγραφής αποφάσεως στέλνεται με απλή επιστολή 
στο διαγραφόμενο μέλος μέσα σε δέκα (10) ημέρες από τη λήψη της σχετικής 
αποφάσεως. 

ΑΡΘΡΟ 5Ο 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 

1.Τα μέλη του Σωματείου έχουν τα παρακάτω δικαιώματα:  

α)Τα Τακτικά μέλη μετέχουν στη Γενική Συνέλευση των μελών, ψηφίζουν για κάθε 
θέμα, εκλέγουν τα όργανα του Σωματείου και εκλέγονται σε αυτά, εφόσον όμως 
έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές υποχρεώσεις τους. β)Τα Επίτιμα μέλη μπορούν να 
μετέχουν στη Γενική Συνέλευση των μελών, να ζητούν και να παίρνουν το λόγο για 
να εκφέρουν την άποψή τους. γ) Να παρευρίσκονται στις συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου. δ) Να λαμβάνουν γνώση των πρακτικών του ΔΣ και της ΓΣ 
οποτεδήποτε ύστερα από αίτησή τους. 

2.Τα μέλη του Σωματείου έχουν τις παρακάτω υποχρεώσεις: 
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α)Να συμμορφώνονται προς τις διατάξεις του καταστατικού. β)Να εκτελούν 
πρόθυμα και ευσυνείδητα τις εργασίες που τυχόν τους έχουν ανατεθεί. Κάθε παροχή 
υπηρεσίας μέλους προς το Σωματείου γίνεται αφιλοκερδώς και στα πλαίσια των 
υποχρεώσεών του ως μέλος. γ)Να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
επίτευξη των σκοπών του Σωματείου και αντίστοιχα να απέχουν από κάθε αντίθετη 
ενέργεια. δ)Να τηρούν τις νόμιμες αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του Δ.Σ. 
ε)Όλα τα μέλη πλην των Επιτίμων να καταβάλουν τακτικά την ετήσια συνδρομή 
τους. στ)Να μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις του Σωματείου. ζ) Δεν επιτρέπεται στα 
μέλη του Σωματείου και ιδιαίτερα στα μέλη του Δ.Σ. να παίρνουν θέση με την 
ιδιότητά τους αυτή ,υπέρ ή κατά πολιτικών κομμάτων, ούτε να κάνουν κομματικές 
συζητήσεις όπου συγκεντρώνονται σαν μέλη του Σωματείου. Η παράβαση της 
διατάξεως αυτής αποτελεί λόγο διαγραφής του μέλους. 

ΑΡΘΡΟ 6Ο 

ΠΟΡΟΙ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

Οι πόροι του Σωματείου προέρχονται από: 

1.Από το δικαίωμα εγγραφής και την ετήσια συνδρομή των μελών του, το ύψος των 
οποίων αποφασίζεται από την ΓΣ. 

2.Έκτακτες εισφορές των μελών του μετά από έγκριση της Γ.Σ. 

3.Δωρεές, κληρονομιές, κληροδοσίες και γενικά οικονομικές ενισχύσεις ή 
επιχορηγήσεις που γίνονται δεκτές από το Δ.Σ. 

4.Από τη διοργάνωση λαχειοφόρων αγορών, εορτών, χορών, διαλέξεων, εκδρομών, 
πολιτιστικών εκδηλώσεων και εράνων κλπ καθώς και από κάθε άλλη νόμιμη αιτία 
σύμφωνα με το καταστατικό και το νόμο. 

5.Από κρατικές επιχορηγήσεις. 

6.Από την εκμετάλλευση της όποιας περιουσίας του Σωματείου. 

7.Όλες οι δωρεές προς το Σωματείο γίνονται δεκτές με απόφαση του Δ.Σ. και είναι 
επώνυμες, εκτός εάν δεν το επιθυμεί ο δωρητής. Κληροδοσίες και δωρεές με 
καθορισμένο τρόπο χειρισμού ή με συγκεκριμένο σκοπό γίνονται δεκτές μετά από 
απόφαση της Γ.Σ. Οι κληρονομιές που αφήνονται στο Σωματείο γίνονται δεκτές 
πάντοτε επ΄ ωφέλειά απογραφής. 

8.Το Σωματείο δε μπορεί να αποδεχθεί κληρονομιά ή δωρεά εφόσον ήθελε εμπλακεί 
σε κερδοσκοπικές επιχειρήσεις ή εάν υπάρχει κίνδυνος να χαρακτηριστεί ότι 
επιδιώκει κερδοσκοπικό σκοπό, αφού απαγορεύεται εκ του καταστατικού. 

ΑΡΘΡΟ 7Ο 
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ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1.Τα όργανα του Συλλόγου είναι: (α) Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), (β) Το Διοικητικό 
Συμβούλιο (Δ.Σ.), (γ) Η Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε) 

2. Οι θέσεις όλων των οργάνων του Συλλόγου και των Επιτροπών (Προέδρου, 
Αντιπροέδρου, κτλ), είναι τιμητικές και άμισθες. 

ΑΡΘΡΟ 8Ο 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

1. Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο και κυρίαρχο όργανο του Συλλόγου. 

2. Συνέρχεται τακτικά τουλάχιστον μία φορά το χρόνο και έκτακτα όποτε κρίνεται 
αναγκαίο από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου ή  όταν το ζητήσουν το 1/5 
των μελών του Συλλόγου τα οποία έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές υποχρεώσεις 
τους. Στη τελευταία περίπτωση το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να 
καλέσει τη Γενική Συνέλευση μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την υποβολή της 
αίτησης. Αν το Διοικητικό Συμβούλιο αρνηθεί το αρμόδιο Δικαστήριο εξουσιοδοτεί 
τους αιτούντες να συγκαλέσουν οι ίδιοι Γενική Συνέλευση, ορίζοντας τα θέματα 
ημερησίας διάταξης.  

3. Η τελευταία Γενική Συνέλευση της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου είναι 
εκλογοαπολογιστική, όπου γίνεται η έγκριση ή η απόρριψη του διοικητικού και 
οικονομικού απολογισμού του Διοικητικού Συμβουλίου, αποφασίζεται η 
ημερομηνία διεξαγωγής των αρχαιρεσιών για την ανάδειξη νέων μελών του Δ.Σ. και 
Ελεγκτικής Επιτροπής και εκλέγεται η Εφορευτική Επιτροπή. 

4. Η σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης πρέπει να ανακοινωθεί σε όλα τα μέλη του 
Συλλόγου, δεκαπέντε (15) ημέρες πριν την σύγκλησή της, με γραπτή πρόσκληση που 
θα αποστέλλεται σε όλα τα μέλη με τηλεομοιοτυπία (fax) ή μέσω e-mail ή sms  και θα  
αναφέρει τον τόπο, το χρόνο, την ημέρα, την ώρα και τα θέματα της ημερησίας 
διάταξης. 

5. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν κατά την έναρξη των εργασιών 
είναι παρόντα τα μισά συν ένα (+1) μέλη που έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους 
υποχρεώσεις.  

6. Σε περίπτωση κωλύματος, οποιοδήποτε μέλος μπορεί να εκπροσωπείται στην 
συνέλευση, από άλλο μέλος του Συλλόγου ή τρίτο, με απλή έγγραφη εξουσιοδότηση, 
που θα αναφερθεί στα πρακτικά και θα φυλαχθεί στο αρχείο του Συλλόγου. 

7. Τα μέλη του συλλόγου που δεν δύνανται να παρευρεθούν                   
αυτοπροσώπως ή δια αντιπροσώπου  κατά την ψηφοφορία μπορούν                         
να συμμετέχουν στην ψηφοφορία εξ αποστάσεως με την εκ των προτέρων     
αποστολή σε αυτά των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης της Γενικής           
Συνέλευσης και σχετικών ψηφοδελτίων για τα θέματα αυτά. Τα θέματα                     
και τα ψηφοδέλτια μπορεί να διατίθενται και η συμπλήρωσή τους να                  
γίνεται και ηλεκτρονικά μέσω διαδικτύου. Τα μέλη που ψηφίζουν με τον τρόπο 
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αυτόν τον τρόπο υπολογίζονται για το σχηματισμό απαρτίας και                               
της πλειοψηφίας, εφόσον τα σχετικά ψηφοδέλτια έχουν παραληφθεί                         
από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου δύο τουλάχιστον πλήρεις                 
ημέρες πριν από την ημέρα της Γενικής Συνέλευσης. 

8. Αν δεν υπάρχει απαρτία συγκαλείται νέα Γενική Συνέλευση την αντίστοιχη ημέρα 
της επόμενης εβδομάδας, στον ίδιο τόπο και ώρα και με τα ίδια θέματα ημερήσιας 
διάταξης χωρίς άλλη ειδοποίηση, οπότε βρίσκεται σε απαρτία με όσα μέλη είναι 
παρόντα.   

9. Η Γενική Συνέλευση διευθύνεται από τριμελές προεδρείο που εκλέγεται με 
ανάταση του χεριού, αμέσως μετά τη διαπίστωση ύπαρξης απαρτίας και αποτελείται 
από τον Πρόεδρο, τον Γραμματέα και ένα μέλος που εκλέγονται χωριστά. 

10. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης παίρνονται με απόλυτη πλειοψηφία των 
παρόντων μελών και με ανάταση του χεριού, όπως και η εκλογή Εφορευτικής 
Επιτροπής, η έγκριση λογοδοσίας ή απολογισμού. 

11. Μυστική ψηφοφορία με ψηφοδέλτια γίνεται μόνο για : 

-Εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου 

- Εκλογή Ελεγκτικής Επιτροπής 

-Προσωπικά ζητήματα και Διαγραφή μέλους του Συλλόγου. 

 

ΑΡΘΡΟ 9Ο  

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

1. Εκλέγει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και της Ελεγκτικής Επιτροπής με 
μυστική ψηφοφορία και απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. 

2.  Αποφασίζει για την έγκριση ή την απόρριψη του ταμειακού απολογισμού και 
προϋπολογισμού και απαλλάσσει το Δ.Σ. από κάθε ευθύνη σύμφωνα με την έκθεση 
της Ελεγκτικής Επιτροπής με την ανάταση του χεριού και απόλυτη πλειοψηφία των 
παρόντων μελών. 

3. Εκλέγει τριμελή Εφορευτική Επιτροπή με ανάταση του χεριού και απόλυτη 
πλειοψηφία των παρόντων μελών. 

4. Αποφασίζει για την τροποποίηση του καταστατικού και την διάλυση του 
Σωματείου με απαρτία του ½ των ταμειακά εντάξει μελών και πλειοψηφία των 3/4 
των παρόντων μελών και με ανάταση του χεριού. Για να μεταβληθεί ο σκοπός του 
σωματείου πρέπει να συναινέσουν όλα τα μέλη. 

5. Αποφασίζει για κάθε θέμα που δεν ανήκει ρητά στην αρμοδιότητά άλλου οργάνου 
με ανάταση του χεριού και απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. 

6. Εκλέγει το Προεδρείο που διευθύνει τις εργασίες της Γ.Σ. με ανάταση του χεριού 
και απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών 
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ΑΡΘΡΟ 10Ο  

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (Δ.Σ.) 

1. Ο Σύλλογος διοικείται από επταμελές (7) Διοικητικό Συμβούλιο, που εκλέγεται με 
μυστική ψηφοφορία από τη Γενική Συνέλευση και η θητεία του είναι δύο (2) έτη. 

2. Το εκλεγμένο Δ.Σ. σε διάστημα οκτώ (8) ημερών από τις εκλογές συνέρχεται σε 
σώμα και εκλέγει μεταξύ των μελών του και με μυστική ψηφοφορία Πρόεδρο, 
Αντιπρόεδρο, Γεν. Γραμματέα, Ταμία. 

3. Το Δ.Σ. συνεδριάζει κανονικά κάθε περίπου τρείς (3) μήνες και έκτακτα όποτε 
κρίνει αναγκαίο να το συγκαλέσει ο Πρόεδρος ή το ζητήσουν τρία μέλη με γραπτή 
αίτησή τους (οπότε υποχρεούται να συνεδριάσει εντός πέντε (5) ημερών), που πρέπει 
να αναφέρει και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Αν ο Πρόεδρος αρνείται ή 
αμελεί, τότε το δικαίωμα σύγκλησης του Δ.Σ. το έχει ο Αντιπρόεδρος ή οι αιτούντες. 

4. Το Δ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία αν παρευρίσκονται τέσσερα (4) από τα μέλη του. Οι 
αποφάσεις παίρνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση 
ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 

5. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν αναπληρωματικά μέλη ή υπάρχουν αλλά δεν 
δέχονται να γίνουν τακτικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και εφόσον ο αριθμός 
των μελών είναι τουλάχιστον τέσσερα (4), συνεχίζει μέχρι τη λήξη της θητείας. 

6. Ο Πρόεδρος, όπως και όλα τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ., σε περίπτωση που βλάψουν 
το κύρος του Σωματείου ή δεν εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους έναντι αυτού, με 
απόφαση της Γ.Σ. μπορούν να απομακρυνθούν από τη θέση τους στο Δ.Σ. ή ακόμα 
και να αποβληθούν από το Σωματείο. 

ΑΡΘΡΟ 11Ο  

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

1. Αποφασίζει και ενεργεί σύμφωνα με τα καταστατικό για κάθε τι που ενδιαφέρει το 
Σύλλογο. 
2. Διαχειρίζεται την περιουσία του Συλλόγου, καθορίζει και εγκρίνει τις δαπάνες. 
3. Συντάσσει τον απολογισμό δράσης, τον ταμειακό απολογισμό, τον 
προϋπολογισμό και τα υποβάλλει για έγκριση στη Γενική Συνέλευση. 
4. Είναι υπεύθυνο για την πραγματοποίηση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης. 
5. Όλα τα μέλη του Δ.Σ. υπογράφουν τα πρακτικά των συνεδριάσεων.    
 

ΑΡΘΡΟ 12Ο  

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

1. Εκπροσωπεί το Σύλλογο στις δικαστικές και εξωδικαστικές σχέσεις του με 
οποιαδήποτε δικαστική ή δημόσια αρχή καθώς και με οποιουδήποτε τρίτο φυσικό ή 
νομικό πρόσωπο, εκφράζοντας τις απόψεις του Διοικητικού Συμβουλίου, 
εξουσιοδοτούμενος προς τούτο με απόφαση του Δ.Σ. όταν ο νόμος το απαιτεί. 
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2. Συγκαλεί το Δ.Σ., καταρτίζει την ημερήσια διάταξη μαζί με τον Γεν. Γραμματέα 
και προεδρεύει στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. 

3. Υπογράφει με τον Γεν. Γραμματέα κάθε έγγραφο που έχει σχέση με τη 
δραστηριότητα του Συλλόγου. 

4. Υπογράφει με τον Ταμία τα εντάλματα είσπραξης και πληρωμής. 

5. Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος απουσιάζει ή αδυνατεί να ασκήσει τα καθήκοντά 
του τον αντικαθιστά ο Αντιπρόεδρος. 

 

ΑΡΘΡΟ 13Ο  

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ 

Αναπληρώνει τον Πρόεδρο στα καθήκοντά του. 

 

ΑΡΘΡΟ 14Ο  

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 

1. Καταρτίζει μαζί με τον Πρόεδρο την ημερήσια διάταξη του Δ.Σ. και ενημερώνει τα 
μέλη για τις συνεδριάσεις του. 

2. Συντάσσει τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και μεριμνά για την υπογραφή 
τους από τα μέλη του Δ.Σ. 

3. Τηρεί και ενημερώνει το μητρώο, διευθύνει την γραμματεία, διεξάγει την 
αλληλογραφία και φυλάσσει τη σφραγίδα του Συλλόγου και συνυπογράφει με τον 
Πρόεδρο κάθε εξερχόμενο έγγραφο. 

ΑΡΘΡΟ 15Ο  

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ 

1. Είναι υπεύθυνος για την διαχείριση της περιουσίας του Συλλόγου. 

2. Εισπράττει τα δικαιώματα εγγραφής και τις ετήσιες συνδρομές των μελών. 

3. Τηρεί τα βιβλία Εσόδων-Εξόδων σύμφωνα με την κάθε φορά ισχύουσα νομοθεσία. 

4. Εισπράττει και πληρώνει βάσει ενταλμάτων που υπογράφονται από τον Πρόεδρο 
και τον ίδιο μέχρι του ποσού των διακοσίων (500) ευρώ. Για μεγαλύτερο ποσό 
απαιτείται σχετική απόφαση του Δ.Σ. 

5. Είναι υποχρεωμένος να καταθέτει στην τράπεζα κάθε ποσό άνω των διακοσίων 
(500) ευρώ. 

ΑΡΘΡΟ 16Ο  

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
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1. Η ελεγκτική επιτροπή είναι τριμελής. Εκλέγεται από την Γ.Σ. μαζί με το Δ.Σ. και η 
θητεία της είναι διετής. Τα μέλη της δεν μπορεί να είναι και μέλη του Δ.Σ. Μεταξύ 
των μελών της εκλέγεται Πρόεδρος και Γραμματέας. Το έργο της είναι ο έλεγχος και 
η εποπτεία της οικονομικής διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου κατά τη 
διάρκεια της θητείας του. 

2. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. Το 
μέλος που μειοψηφεί μπορεί να διατυπώσει εγγράφως τη διαφωνία του. Η Ε.Ε. 
βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα, όταν είναι παρόντα δύο (2) 
τουλάχιστον από τα τρία (3) τακτικά της μέλη. 

ΆΡΘΡΟ 17Ο  

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ  

1.Στις εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Δ.Σ. και της Ε.Ε. μπορούν να 
υποβάλουν υποψηφιότητα μόνο τα τακτικά και ταμειακά τακτοποιημένα μέλη. Η 
εκλογή γίνεται με μυστική ψηφοφορία και καταρτίζεται ένα και μόνο ενιαίο 
ψηφοδέλτιο υποψηφίων. Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται γραπτώς ενώπιον του 
Δ.Σ. (γίνονται δεκτές και οι υποψηφίοτητες που έχουν υποβληθεί  με  
τηλεομοιοτυπία (fax) ή μέσω e-mail ή sms) 5 ημέρες πριν την έναρξη της 
ψηφοφορίας. Το Δ.Σ. ελέγχει την εκλογιμότητα των υποψηφίων βάσει των βιβλίων 
μελών και ταμείου και συντάσσει κατά αλφαβητική σειρά ένα ενιαίο ψηφοδέλτιο για 
το Δ.Σ. και την Ε.Ε..  

2. Το Δ.Σ. συντάσσει τον εκλογικό κατάλογο βάσει των βιβλίων μητρώου και 
ταμείου. Τα μέλη πρέπει να έχουν τακτοποιήσει τις ταμειακές τους υποχρεώσεις 
μέχρι την έναρξη της εκλογο-απολογιστικής Γ.Σ.  

3. Κατά την εκλογο-απολογιστική Γ.Σ. εκλέγεται με φανερή ψηφοφορία τριμελής 
εφορευτική επιτροπή, η οποία συγκροτείται σε σώμα και εκλέγει τον πρόεδρό της, 
παραλαμβάνει από το Δ.Σ. τον εκλογικό κατάλογο των μελών, το ψηφοδέλτιο, τη 
σφραγίδα και την κάλπη.  

4. Τα τακτικά μέλη ψηφίζουν με την πολιτική τους ταυτότητα ή με οποιοδήποτε 
πρόσφορο αποδεικτικό μέσο κατά την κρίση της εφορευτικής επιτροπής. Κάθε 
εκλογέας σημειώνει στο ψηφοδέλτιο μέχρι επτά (7) σταυρούς για το Δ.Σ. και μέχρι 
τρείς (3) για την Ε.Ε. Μετά το τέλος της ψηφοφορίας η εφορευτική επιτροπή ανοίγει 
την κάλπη και προχωρά στην καταμέτρηση των φακέλων, των ψηφοδελτίων και των 
ψήφων – σταυρών κάθε υποψήφιου για κάθε όργανο και στο τέλος ανακηρύσσει 
τους εκλεγμένους υποψηφίους. Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση.  

5. Κάθε αντίρρηση ή ένσταση που υποβάλλεται από κάποιο μέλος στην διάρκεια της 
ΓΣ επιλύεται από την εφορευτική επιτροπή με την υποχρέωση να καταχωρίζεται η 
σχετική απόφαση στα πρακτικά. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

ΑΡΘΡΟ 18Ο  

Το Σωματείο έχει δική του κυκλική σφραγίδα με την επωνυμία, το έτος της ίδρυσής 

του και με έμβλημα το κυπαρίσσι 
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ΑΡΘΡΟ 19Ο  

Το Σωματείο υποχρεούται να συμμορφώνεται στις διατάξεις των άρθρων 78 – 106 

του Αστικού Κώδικα. 

ΑΡΘΡΟ 20Ο  

Το παρόν Καταστατικό, που περιέχει είκοσι (20) άρθρα, αφού διαβάστηκε, 
συζητήθηκε και εγκρίθηκε κατ’ άρθρο και στο σύνολο κατά την ιδρυτική 
καταστατική συνέλευση των ιδρυτικών μελών του Σωματείου, γίνεται αποδεκτό και 
υπογράφεται από τα ιδρυτικά μέλη κατά τη συνεδρίαση της 25/03/2018 στην 
Αθήνα. Θα τεθεί, δε, σε ισχύ αμέσως μετά την κατά νόμο έγκρισή του από το 
Ειρηνοδικείο Αθηνών και την εγγραφή του στα τηρούμενα Βιβλία των Σωματείων 
του Ειρηνοδικείου Αθηνών. 

Μέχρι της εγκρίσεώς του το Σωματείο θα διοικείται από το προσωρινό επταμελές 
Δ.Σ. εκ των ιδρυτών του, το οποίο θα ενεργήσει τα δέοντα για την αναγνώριση του 
Σωματείου και θα συγκαλέσει την πρώτη Γ.Σ. το αργότερο εντός τετραμήνου από της 
νομίμου εγγραφής αυτού στα Βιβλία Σωματείων του Ειρηνοδικείου Αθηνών για την 
εκλογή του πρώτου Δ.Σ. 

   

Αθήνα,  25η Μαρτίου 2018 

ΟΙ ΙΔΡΥΤΕΣ 

 

        ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝ. ΠΑΤΡ. ή 

ΣΥΖ 

     ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ      ΥΠΟΓΡΑΦΗ   

 

1.Ζώης Τζεφρώνης  Δημήτριος    

2. Γεώργιος Βουκελάτος  Σπυρίδων   

3.Νικόλαος Μαραγκός  Φώτιος    

4. Νικόλαος Βερύκιος  Αλέξανδρος    

5.Παναγιώτα Μαραγκού Άγγελος   

6.Αικατερίνη Περδικάρη Γεώργιος    
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7.Ελευθερία Μελά Σπυρίδων    

8. Δημήτριος Τζεφρώνης  Ζώης   

9.Λαμπρινή Γριβέλλα Θωμάς    

10. Γεώργιος Βερύκιος  Παναγιώτη   

11. Παναγιώτης Μαραγκός  Γεράσιμος   

12. Ευστάθιος Μαραγκός  Θεόδωρος   

13.Λαμπρινή Μαραγκού  Νικόλαος    

14. Φώτιος Μαραγκός  Αριστείδης    

15. Γεώργιος Βερύκιος  Αλέξανδρος    

16. Αθηνά Μαραγκού  Διονύσιος    

17. Κωνσταντίνα Βερυκίου Θεόδωρος    

18. Σπυρογιάννης  Σολδάτος  Περικλής   

19. Σπυρίδων Τζεφρώνης  Κωνσταντίνος    

20. Θεόδωρος Μαραγκός  Σπυρίδων   

21. Γεώργιος Πάλμος  Χρήστος    
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22. Σπύρος Βουκελάτος  Κωνσταντίνος    

                     

 Το παρόν αποτελεί ακριβές αντίγραφο του 

καταστατικού που κατατέθηκε και εγκρίθηκε 

(24.09.2018) από το Πρωτοδικείο Αθηνών. 

(Έχουν παραληφθεί ευαίσθητα προσωπικά 

δεδομένα) 

 

 


